SPRAWOZDANIE MERYTORYCZNE
Caritas Diecezji Toruńskiej

Caritas Diecezji Toruńskiej działa 14 lat jako kościelna organizacja duszpastersko-charytatywna, a od ponad roku jest także organizacją pożytku publicznego. 


Działania prowadzone przez naszą Caritas, w całej rozciągłości są tożsame z katalogiem działań pożytku publicznego. Warość kwoty pozyskanej w 2005 roku z 1% to 154 212,71 zł.

Te środki zostały przeznaczone na prowadzenie działalności w obszarze formacji i edukacji dzieci i młodzieży, która polega na aktywizowaniu postaw i promocji wolontariatu. To zadanie realizujemy już od 1999 roku. Dziś cieszymy się współpracą ze 178 szkołami z terenu naszej Diecezji, tj ponad 50% szkół. Działają tam Szkole Koła Caritas, które liczą ponad 5000 członków. 

Zajmujemy się także inspirowaniem osób dorosłych do wolontariatu, co owocuje funkcjonowaniem Parafialnych Zespołów Caritas, w których zrzeszonych jest ponad 800 osób z terenu całej Diecezji. 

W 2002 roku obserwując dynamiczny rozwój struktury SKC została podjęta decyzja o budowie własnego ośrodka szkoleniowego dla wolontariatu Caritas. Dzieki zainteresowaniu i akceptacji społecznej dla tego dzieła mogliśmy je w krótkim czasie zakończyć. 3 października 2003 roku miało miejsce wmurowanie kamienia węgielnego, a 30 września 2005 roku dokonaliśmy uroczystego otwarcia i poświęcenia ośrodka szkoleniowego, któremu został nadany tytuł ;”Centrum Wolontariatu im. Jana Pała II”.
W związku z tym, że otworzyły się przed naszą Caritas nowe możliwości szkoleniowe od 2005 roku uruchomiliśmy duży program formacyjno-edukacyjny skierowany do opiekunów i liderów SKC pod nazwą „Chronię siebie - chronię innych.” Ma ona na celu inspirowanie struktury do aktywnego funkcjonowania na rzecz szkoły i środowiska. 
Koszty jakie głównie ponieśliśmy w 2005 roku w tym obszarze, związane są z zakończeniem inwestycji i wyposażeniu obiektu w konieczny sprzęt i meble. Dzięki temu wysiłkowi uzyskaliśmy na wiele lat dobre warunki do pracy, nie tylko promującej wolontariat, ale również wspierającej rodzinę i szkołę w procesie wychowawczym.  

Powyższe dzieło zakończenia inwestycji  było głównym zadaniam, które w 2005 roku realizowaliśmy w ramach Caritas Diecezji Toruńskiej.

Nadmienić należy, że w naszej Caritas nie ma etatów i na bieżącą pracę nie ponosimy kosztów personalnych.
